



B03

齐鲁晚报

2020年4月30日
星期四综合
财
经
资
讯□ 编辑：孙萌萌
□ 美编：赵秋红

工商银行德州分行发放“抗疫贷” 争分夺秒力保抗疫企业生产

“太及时了，没想到工行这笔贷款这么快到账，一下子缓解了我公司的资金情况，目前公司口罩的产量每天能达到20万只！”夏津县某民用防护服和口罩生产企负责人说到。

自疫情防控阻击战打响以来，工行德州分行坚守本源，持续做好疫情防控和特殊时期的金融保障工作，加快防疫物资生产企业对接服务，了解资金需求，开辟绿色通道，于3月3日成功发放首笔专项贷款“抗疫贷”，全力保障企业抗疫物资生产。

该笔贷款从受理到放款仅

用了两天时间，这样的放款速度让夏津某民用防护服和口罩企业负责人直呼“想不到”。

据了解，夏津某民用防护服和口罩企业为《省工信厅和发改委第二批名单》内企业，是一家生产医用防护服和口罩的小微企业，疫情防控期间主要生产口罩和防护服，主要供应周边县市(区)复工复产企业使用，由于抗疫期间产品订单较多，供不应求，急需补充流动资金。

工行夏津支行得知消息后，立刻安排专人对接，按照特事特办、急事急办的原则，迅速制定融资方案，高效办理贷款流程。

分、支行加班加点，在第一时间为该企业发放200万元专项抗疫贷款。此笔“抗疫贷”业务从调查、流程发起、审批到资金落地用时不到48小时。

2月份以来，工行德州分行围绕纳入工信部、工信厅疫情防控的区域重点企业，充分发挥“绿色通道”作用，按照“特事特办、急事急办”原则，快速响应、主动对接，由所属区域支行一把手亲自靠上抓，市分行逐日调度融资服务进度，高效满足名单内企业合理金融需求，以实际行动彰显了大行责任与担当。

(宋开峰)

齐河农商银行营业部党支部

开展金融服务

惠社区活动

齐河农商银行营业部党支部“党建红心 服务用心 业务贴心”“三心”服务“擦亮党建品牌，成立党员社区服务队、团员金融服务团，暖心对接社区金融需求。通过免费打印作业、金融知识进社区、社区专属金融服务等多项措施，打造客户喜爱、社区满意的党建亮点工程。

党建共建惠社区。齐河农商银行以支部党建共建为依托，积极推进“党建引领、共治共享”的共创、共建、共享机制，通过开展传统文化教育、红色文化教育、疫情防控知识宣传等丰富多彩的党建共建活动，努力营造共担社会责任、共创党建品牌、共建美好家园的良好党建氛围。一是利用微信、抖音视频、美篇等形式，开展线上疫情防控知识宣传；二是开展“免费打印学生作业”活动，凡是持有我行银行卡的客户，均可以享受至少30页的作业免费打印服务。三是积极拓展社区便民服务，利用智e购、智e付等平台，方便社区居民线上购物。今年以来，该支部开展各类社区公益、金融知识宣传600余次，服务近2万社区客户，为党建共建、服务群众工作贡献了金融力量。

金融服务进社区。一是客户经理包片包社区，制作客户经理微名片，组建微信群，“一对多”提供专业、高效、便捷、专属金融服务；二是通过“无偿提供手抄报服务”和“专属金融知识解答”等活动提供一体化贴心服务；三是开展反假币、金融消费者权益保护、反金融诈骗、网格化信贷服务宣传等各类流动金融服务，以优质服务换取客户信赖和支持，切实为社区居民办实事、办好事。

金融服务惠社区、进社区活动的开展，有效促进了营业部党支部自身党建工作，同时，党建与业务融合带动了业务发展，增强了金融党建服务群众的功能，积极践行社会责任，体现金融担当。

(李超凡)

德州农商银行做实“百行进万企”助企纾困

德州农商银行通过“压实责任、服务创新、减压降本”，全面推动“百行进万企”融资对接活动，着力深化银企对接，精准匹配信贷需求，全面做精做优小微企业金融服务。

压实责任，精准匹配信贷需求。一是制定方案。制定《德州农商银行“百行进万企”融资对接工作方案》，召开“百行进万企”融资对接工作动员会，明确宣传动员、走访对接、分析总结等三个活动阶段，确保活动取得实效。二是组建专队。建立走访对接服务专对，将425户企业按照基本账户开立网点分配至各支行，明确对接负责人，通过“线上+线下”相结合方式，发放调查问卷，开展企业调研，确保对接率达100%。三是分类施策。扎实开展“百行进万企”活动，领导班子带队开展营销攻坚，针对425户走

访企业名单，坚持分类施策，建立“清单式”管理，按照一般企业类、门市类进行分层营销，量体裁衣解决企业融资难。目前完成企业对接425户，活动对接率达100%，与29户企业达成融资意向，发放贷款3.4亿元。

服务创新，优化企业融资供给。一是产品设计创新。根据辖内经济特点和行业细分，推出“人才贷”、“科技成果转化贷”、“抗疫快贷”、“税e贷”、“鲁青基准贷”等5款系列特色小微业务拳头产品，满足多样化担保融资需求；同时，开展“首贷培植”活动，为小微企业提供“首贷”服务。目前已办理“首贷培植”24家，金额2771万元。二是线上渠道创新。推广上线“码上贷”线上营销小程序，系统设置“金融便利店”模块，着力推广18款信贷产品，对扫码关注、授信、用信客户数进行

考核，实行计件奖励，进一步扩大贷款营销覆盖面。三是业务流程创新。开启“线上办贷”模式，将自助申贷、支付、自助还款等环节整合到线上操作，依托供应链金融，借助核心企业增信，做好上下游小微企业服务。

减压降本，降低企业资金成本。一是实现无缝续贷。针对有信贷需求、暂时出现周转困难的企业，办理“无还本续贷”，在疫情特殊时期，扩大“无还本续贷”服务对象及范围，缓解企业融资贵。截至目前，已办理无还本续贷5笔、金额1.56亿元。二是落实让利政策。开展“百行进万企”企业回访对接工作，疫情期间，结合行业受困情况，采取“调整还款计划、适当降低贷款利率”等方式助企纾困，有效缓解受困企业当前经营压力，帮助企业渡过难关。

(孙海敏)

农行德州分行今年新增绿色信贷投放1.33亿元

绿色金融增强“工业绿动力”

农行德州分行将“绿色信贷”纳入信贷业务发展总体规划，以绿色信贷投放推动信贷转型步伐，绿色企业数量及绿色信贷投放规模实现了持续增长。截至3月末，该行法人客户绿色信贷业务余额达15.43亿元，较年初增加1.33亿元，绿色信贷业务占全部法人客户贷款余额的18.87%。

强化流程管控 贯彻绿色信贷理念

德州尚堂新能源有限公司风电项目为该行重点支持的绿色信贷项目，获批授信2.4亿元。今年1月份该公司开工建设，但受疫情影响开工缓慢。为进一步提升该公司项目建设速度，4月22日农行德州分行庆云支行及时为其发放首笔项目贷款0.31亿元，用于企业的关键设备采购，农行德州分行绿色信贷规模又获新增。

针对绿色信贷，该行制定了环境和社会风险管理办法，全面

落实监管部门及人民银行对绿色信贷的各项政策要求，确保工作有目标、行动有激励、过程有约束。实施差异化管理措施，根据客户面临的潜在环境和社会风险程度，将客户划分为A(环境敏感型)、B(环境适中型)、C(环境友好型)三种类型，实施动态评估机制，评估结果作为客户评级、客户分类、尽职调查、审查、审批、贷后管理的重要依据。

对存在较大环境和社会风险的客户实行名单制管理。对于环保、安全生产、落后产能等方面存在违法违纪未整改等情形的，严格执行“一票否决制”，严禁新增用信。对A、B类客户，在贷款合同中增加督促客户加强环境和社会风险管理的独立条款，并要求客户签署承诺书。制定了绿色信贷增长计划，将该指标纳入全行绩效考评体系，按月监测，按季考核，压实责任。

加大绿色信贷投放 推动新动能转换

齐河光大环保能源有限公司是一个垃圾焚烧发电项目管理公司，目前已累计获得农行德州分行信贷支持1.74亿元。垃圾焚烧发电项目投产以来，每天可焚烧垃圾500吨，发电13万度，取得了经济和社会效益的双赢。

农行德州分行紧紧抓住山东省新旧动能转换的重大机遇，筛选建立了绿色信贷项目库，组建了项目贷款调查评估柔性团队，充分发挥省、市、支行三级联动机制，项目营销取得显著成效。该行先后与中广核、润津、光大、国电投等9家总行级核心客户成功合作，累计投放清洁能源发电、垃圾焚烧发电项目贷款16.47亿元。该行在地方政府的支持下，同时加大对国电、华电、鲁能等集团客户绿色信贷项目营销，目前储备的绿色信贷项目预计授信近50亿元。

落实普惠政策 大力扶持绿色小微企业发展

山东浩宇生态农业科技有限公司是一家有机蔬菜种植公司，因规模扩大急需资金支持，但因缺乏有效抵押而告贷无门。农行临邑县支行获知企业经营遇到困难后，主动上门服务，向企业推介该行“纳税e贷”产品，经系统测试获得授信47.1万元，免担保，执行4.5%的优惠利率，解决了客户融资难题。

支持普惠型小微企业是农业银行转型发展的战略选择。农行德州分行在业务营销中，优先支持有机农业、园林绿化、新能源设备制造等绿色小微客户的信贷投放。自去年以来，该行利用“纳税e贷”产品，主动邀约客户，为8家小微企业投放流动资金贷款580万元，支持客户发展绿色生态农业、清洁能源设备制造等绿色产业。

(宫玉河 李强)